

# ВРЕМЯ

Очень личное

Мне бы очень хотелось, чтобы мое письмо так и называлось: "Мир, он действительно не без добрых людей". И вот почему.

Случилось это полтора года назад. Внезапно заболел мой малыш. Страшно кашлял, особенно по ночам. Ребенок стал нервным, раздражительным, замкнутым. Диагноза точного не было. Однажды иммунолог выписала нам лекарство интал, гемодез и прибор для дыхания - спинхалер. Но, увы, в аптеках ничего не было. Тогда я со слезами на глазах пришла в банк взаимопомощи читателей "Времени". Помните, вы дали объявление в газете: "Банк взаимопомощи срочно разыскивает", а потом прислали мне две открытки с адресами тех, кто хотел мне помочь. На одной внизу была приписка: ...никогда не плачьте. Мир, он действительно не без добрых людей..."

Если бы вы только знали, сколько сил, энергии, тепла вы вложили в меня этими словами.

Мне казалось, я теперь могу Саяны перелететь.

А потом появились люди, посланные мне Богом и вами. Спинхалер принесли молодожены, даже не назвавшие себя. Женщина из 8 м-ра, дом 9 (к сожалению, имя и фамилию не знаю), дала гемодез. Инталом помогла Мирина Т.И. - кассир магазина "Мясо-овощи" в 178 квартале, бабушка из 33 м-ра Дроздова Анна Трофимовна нашла его аж в Иркутске, Голубцова Елена Викторовна тоже отозвалась на мое горе.

Люди, милые, я вам низко кланяюсь. Спасибо за все.

№ 181 (9738)

Газета издается с 24 ноября 1951 года

5

ОКТАБРЯ 1993 ГОДА  
ВТОРНИК

Цена свободная

## ОБРАЩЕНИЕ

членов совета представителей городского отделения движения "Демократическая Россия" и ДПР г. Ангарска к жителям г. Ангарска

3 октября 1993 г. политические авантюристы из Белого дома, возглавляемые Хасбулатовым и Руцким, развязали в Москве кровавую бойню. Политические подонки, понявшие свою обреченность, пошли ради спасения своих насиженных мест на преступление. Если еще до сегодняшнего дня были люди, верящие демагогам из Белого дома, то пролитая ими кровь их должна отрезвить. Нет никакого сомнения в том, что все здравомыслящие люди поддержат необходимые действия президента и правительства России.

В создавшейся обстановке обращаемся к вам, жители Ангарска, с призывом:

1. Поддержать президента и правительство России.
2. Не допускать случаев саботажа и антигосударственной пропаганды со стороны прокоммунистических и фашистских сил.
3. Высказаться прямолинейно, не откладывая, в печати и по радио о своей позиции руководителям города.
4. Сохранять в городе и на предприятиях спокойствие и порядок.
5. Посылать свои письма и телеграммы в поддержку президента, правительства и демократии в редакции газет, радио, телевидения и в правительственные органы.

Члены СП Ангарского отделения "Демократическая Россия" С. ПОЛЯКОВ, Е. МИРОНОВ, О. ШУГАЕВ, В. ОСТРИКОВ, А. ВОЛОГДИН, председатель правления АО ДПР В. МИОШЕНКО.

## БОЙНЯ №...

И пролилась кровь... Так закончилось противостояние двух властей в городе Москве. Началась другая эпоха.

В Ангарске события не приобрели и не приобретут такого кровавого направления. Именно так считает председатель городского Совета народных депутатов Сергей Викторович Рубцов. Вот что он ответил на вопросы газеты "Время".

- Ваша оценка новых событий в Москве?

- Я испытываю огромное сожаление по поводу того, что люди, находясь у власти, не смогли договориться о выходе из кризиса. Жаль, что в эти события втянуты тысячи людей. Ничто и никто не может оправдать гибель людей. Мне представляется, что люди, стоящие у истоков развития такой ситуации, должны уйти с политической сцены.

- Есть ли в Ангарске предпосылки к развитию событий, подобных московским?

- Я думаю, что в Ангарске нет оснований для беспокойства. Таких событий у нас не будет. Но все

же, во избежание недоразумений, лучше не принимать участия в каких-либо массовых действиях и доверить органам власти решение всех возникающих проблем.

- Сэкранный телевизор, по радио звучат призывы: "Долой Советскую власть!"

- Считаю, что в том виде, как они существуют на сегодняшний день, Советы себя исчерпали. Поэтому, я считаю, когда такой призыв раздается, то имеется в виду не вообще ликвидация представительной власти, а ныне существующей системы. Депутатам надо серьезно подумать о целесообразности своего дальнейшего существования и, может быть, рассмотреть вопрос о самороспуске.

От редакции: Узнать мнение мэра города А. Т. Шевцова и его взгляд на дальнейшее развитие событий редакции газеты "Время" утром 4 октября не удалось. А. Т. Шевцов в пять часов утра был вызван в Иркутск на совещание в связи с происходящими событиями.

П. РУБАХИН.

## СНОВА МЫ В БОЙ ИДЕМ ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ?

Итак, поборники Конституции из Белого дома не нашли ничего другого, кроме как броситься ради нее (а в целом-то только ради себя) в кровавую авантюру, которая может (а им именно этого, видимо, и хочется) свергнуть в кровь всю Россию. Если, конечно, у граждан российских не останется здравого смысла не допустить новой гражданской войны.

Что же заставило сторонников непримиримой оппозиции сотворить зло, которое неизбежно лишь оттолкнет от них всякого нормально человека?

А заставило их развязать эти кровавые провокации сначала беспорядки на Смоленской, затем штурм столичной мэрии и, наконец, захват Останкинского телецентра - именно мирное развитие событий,

спокойное восприятие россиянами действий своего президента по разрешению конституционного кризиса, начало конституционного движения к выборам нового парламента. Вот! Главное в этом. ВЫБОРЫ. НОВОГО. ПАРЛАМЕНТА.

Они не очень-то уверены в своем успехе на этих выборах. Да и новая система устройства государственной власти им не по вкусу. Пртому - сорвать этот процесс любой ценой. Даже ценой человеческих жизней.

Но если до прошедшего, еще одного кровавого воскресенья в российской истории у непримиримых были еще какие-то сомнения в собственном успехе, то теперь у них нет никаких шансов на какую-то под-

держку народа. Те, кто ради своих политических ли, корыстных ли интересов способны сеять смерть, не могут ее не получить. Хасбулатов, Руцкой, Макашов и иже с ними постоянно пугали нас диктатурой Ельцина. Однако, начав разрешение конституционного кризиса, президент старался до последнего сделать это мирным спокойным путем. И даже отказавшись вести переговоры с бывшими соратниками из Белого дома, он пошел навстречу пожеланиям православной церкви, и такие переговоры начались в Свято-Даниловском монастыре. И именно в это время Руцкой отправляет, а Макашов ведет людей на штурм Останкино с оружием в руках.

Они сами вынудили, заставили Б. Ельцина ввести в Москву чрезвычайное положение. И они же теперь будут обвинять его в диктаторстве? Тактика "чем хуже, тем лучше" суд истории вынес свой приговор. Но, черт возьми, уголовный-то суд вынесет свой приговор подобным деятелям?

Неужели и теперь найдутся люди, способные сделать из нынешних большевиков героев-спасителей государства?

Нет! Что хотите говорите, я не могу поверить, что и эти сторонники светлого прошлого уйдут от ответственности.

Н. БАРХАТОВ,  
4.10.93 г. 8 часов утра.

## РЕКОНСТРУКЦИЯ НА МИРОВОМ УРОВНЕ

Они ждали этого решения долго. И не просто ждали, а готовились к нему, всеми силами тридцатитысячного коллектива, как могли, приближали этот день. И вот 10 августа 1993 года В.И.Черномырдиным было подписано решение Совета Министров России, в котором говорится, что "с целью повышения эффективности использования нефтяного сырья, увеличения выпуска нефтехимической продукции и решения неотложных экологических проблем одобрить предложение Минтопэнерго России и администрации Иркутской области о реконструкции на государственном предприятии "Ангарскнефтеоргсинтез" за счет средств, полученных от экспорта нефтепродуктов и продуктов нефтехимии, действующих установок и продуктов, имея в виду максимальное привлечение к реконструкции отечественных предприятий и фирм. В связи с этим Минэкономики России и Минтопэнерго предусмотреть в 1993-1997 годах выделение производственному объединению "Ангарскнефтеоргсинтез" квот на экспорт нефтепродуктов и продуктов нефтехимии".

Это решение Совмина России, если немного внимательнее вдуматься в его смысл, будет иметь большое значение не только для "Ангарскнефтеоргсинтеза", но и для всего города в целом. Это же подтвердил и первый заместитель генерального директора производственного объединения "Ангарскнефтеоргсинтез", директор научно-технического центра Борис Федорович Вибиков на встрече с журналистами города.

В частности, он сказал, что серьезной реконструкции будут подвергнуты объекты по переработке нефти.

Цель этой реконструкции - углубление переработки нефти. Сейчас по России и республикам СНГ процент переработки нефти немногим более 60, в объединении "Ангарскнефтеоргсинтез" он превышает 70, в то время как в развитых капиталистических странах переработка нефти превышает 90 процентов. Решение Совмина России тем более своевременное, что уже сейчас многие нефтеперерабатывающие предприятия России отапливаются из-за того, что откуда сбывать мазуты, в то время как Россия испытывает острую нехватку моторных топлив: бензина, керосина, дизельного топлива.

Разумеется, в объединении давно уже готовились к серьезной реконструкции: работали с институтами и фирмами над проектами, решали, что важнее всего в первую очередь и с кем заключать контракты на выполнение работ. А они серьезные, хотя бы и по затратам: в целом за пять лет объединение вложит в реконструкцию 450 миллионов долларов.

Так что же будет реконструироваться? На НПЗ это будут установки каталитического крекинга. Используя самые передовые технологии, "Ангарскнефтеоргсинтез" хочет добиться на них серьезного повышения выхода нефтепродуктов, из них, на первых порах реконструкции, добиться получения 1,5 миллиона тонн неэтилированного бензина, уменьшить сернистость дизельного топлива и довести его выход до 2 миллионов тонн (имеется в виду дизельное топливо с низким содержанием серы, всего же объединение выпускает 5,5 миллиона тонн дизельного топлива).

Кроме прибыли объединения, реконструкция серьезно скажется и

на экологической обстановке в городе. Ни для кого не секрет, что весь городской транспорт работает на бензине и дизельном топливе, изготавливаемом на "Ангарскнефтеоргсинтезе". Суммарный выброс вредных веществ транспортом близок к выбросам объединения. И если городской транспорт будет работать на неэтилированном бензине и низкосернистом дизельном топливе, то это почувствуют все. Просто станет легче дышать. Углубленная переработка нефти будет означать и меньший выброс вредных веществ самим объединением: зачем выбрасывать, когда почти все пойдет в переработку? Разумеется, все технико-экономические обоснования реконструкции того или иного объекта пройдут оценку в территориальном комитете охраны природы.

Готовятся в объединении и к более рациональному использованию ранее сжигаемого на факелах газа. Уже подписан контракт с французской фирмой, которая, работая в рамках научно-технической гуманитарной помощи России, окажет содействие в решении этой проблемы. Будут закуплены более совершенные компрессоры, и обработанный газ пойдет в топку, на факелах останется только дежурное горение. Опять же, чем меньше газа будет гореть в атмосфере, тем чище будет наш воздух.

Не секрет, что за десятилетия нефтепереработки порядком были подпорчены подпочвенные воды под самим объединением. Нефтепродукты, выходя вместе с грунтовыми водами, портили и реку Ангару. Сейчас уже идет бурение десяти скважин, чтобы, наконец, извлечь все, что ранее слилось в грунт, очистить грунтовые воды, а нефть переработать.

Можно еще долго и долго рассказывать читателям газеты о том, что предстоит реконструировать в объединении. Работы будут проводиться не только на НПЗ, но и на заводах полимеров и гидрирования. На ЭП-300 реконструкция позволит снизить потребление сырья и энергии, а на ЭП-60 реконструкция печных агрегатов и компрессоров должна стабилизировать производство, повысить выход готового продукта.

Кто-то может подумать, что для объединения реконструкция важна только для получения большей прибыли, а экология так, побочный продукт реконструкции. Для полноты картины предстоящих перемен скажу: в объединении уже закупили уникальную установку ускорителей электронов, которая будет обрабатывать сточные воды объединения, разлагая вредные вещества на атомарном уровне еще до поступления стоков в БОСы. Строится установка автоматического налива бензина, которая исключит попадание бензина в грунтовые воды и "дыхание" цистерн при наполнении. Не только прибыль, но и экология - это и есть одно из главных направлений предстоящей реконструкции. А что касается прибыли, так ведь городская казна в очень большой мере полнится теми налогами, что платит объединение. Будет хлеб, будет и песня.

И последнее, что бы я хотел отметить из всего сказанного Борисом Федоровичем. Вся реконструкция будет идти практически на ходу, производство останавливаться не будет и никоим образом не будет в отпуске отправлять не будут.

Вот и все.  
Ю.ПРОКОПЬЕВ.

## И "Время" ЛЕЧИТ

Но мой рассказ не закончен. Понимаете, так получилось, что газета стала как бы путеводителем в моем горе.

Лекарство-то достали, а вот легче сыну не стало. Только вроде бы крылья распрямилась, но, увы, ребенок был слишком мал для того, чтобы глубоко вдохнуть ампулу с инталом. И опять пришло разочарование...

Сижу, просматриваю "Время", а в голове слова "...Мир не без добрых людей". Вдруг читаю: в городе состоялась встреча иммунологов. Так я нашла доктора А.А.Михайленко, а вместе с ним и М.Г.Григорьева. Если бы кто знал, какие это люди! Им можно позволить на дом, если что-то произошло.

Потом газета помогла найти мне фирму "Лигнин". Благодаря ее препарату полифепану я вылечила эфозивный хронический гастрит. Напишите о них. Пусть каждый ангарчанин знает, что на вид непонятный и словно бы грязный порошок совершает настоящие чудеса. Затем опять же в газете прочла о развитии гомеопатии в городе и попала на прием к заведующему детской поликлиникой N 3 Голубеву В.Ю. Родная моя газета, как и тебе за это благодарна! Одно общение с этим человеком делает тебя здоровее. Он мне буквально спас ребенка!

Мне хочется сказать всем матерям, у которых горе и болен ребенок: не опускайте руки, стучите в разные двери, не падайте духом, и вы обязательно встретите руку помощи.

Ну а тебе, моя газета, низкий мой материнский поклон. За твой банк взаимопомощи. И за то, что не оставляешь людей с бедой один на один. Не знаю, как и чем смогу отблагодарить тебя и смогу ли вообще. Разрешите пожелать здоровья, радости и огромного терпения всем вам - чтобы выжить и быть с нами всегда.

С уважением Татьяна Даниловна ПАРЛОВА  
и ее сын Павлик.

## История

"В истории индустриализации бывало, что места лишения свободы создавались одновременно с размещением новых производств в Сибири и на Дальнем Востоке, специально для грандиозных строек".

"Известия", 1988, 5 авг.

Прочитав эти строки в одном из трех номеров "Известий", где прошла статья Леонида Шинкарева "Зона", я обратил внимание, что в ней четырежды упоминается и Ангарск. Город когда-то называли (разумеется, неофициально) дитя ГУЛАГА. Наконец-то тема открылась, подумалось мне, и до боли вспомнились прожитые в Ангарске годы. А вскоре Иван Никитович Пурус прислал книгу о строительстве города-красавца. Нынешний листок "Вестей" (№93) с материа-

начает эта аббревиатура, как часть другой - ГУЛАГ - объяснять, думаю, не надо). На том собрании присутствовало 25 членов и 2 кандидата в члены ВКП(б). С информацией о задачах, стоящих перед лагерем, выступил его начальник Протазов (ПИАО, ф. 4470, оп. 3, д. 1, л. 1)\*.

Задачи эти были настолько общими с проблемами строительства города и промышленных объектов, что если их искусственно разделить, значит, просто врать, искажать суть. Это под тяжестью ответственности за разглашение государственной тайны тему лагеря исключали из печати, радио да и на разного рода многолюдных собраниях, конференциях и т.п. И таким образом оставляли за "кадром" десятки тысяч других строителей - заключенных, как будто их и близко

## ВО ИМЯ ПРАВДЫ ОБ АНГАРСКЕ

Ю. БРАТЮЩЕНКО, кандидат исторических наук, полковник в отставке.  
г. Санкт-Петербург

лом А.Иванова "Теперь уже история" вызвал, не скрою, еще большие ностальгические чувства...

Книгу М.Е.Шаганского "Ангарск. Годы. Люди" (Иркутск, 1982) читал с обостренным интересом в надежде увидеть в ней хотя бы часть правды об ангарских строителях. Но разочаровался. Книга заставила обратиться к собственной памяти, архивным документам (благо, знаю, где и что лежит), чтобы поделиться мыслями о том, кто и как строил Ангарск и его многочисленные крупные промышленные объекты.

Рассчитывая на правдивый подход иркутской газеты "Земля" к проблемам общественной жизни, послал в редакцию свои заметки. В двух номерах (за 3 мая и 21 июня) с большим сокращением появилась статья "Кто же напишет историю Ангарска?" Полагая, что даже усеченная статья не дошла до ангарского читателя, восстановив и несколько дополнив ее, я решил предложить редакции городской газеты (на правах давнишнего автора) эти свои воспоминания. При этом сразу отмечу: я неплохо знал жизнь города как член бюро горкома комсомола (1956-1961 гг.), как помощник, заместитель начальника политотдела Китойского ИТЛ МВД СССР и офицер местной части внутренних войск (1956-1967 гг.).

Написана книга складно, с истинно профессиональной журналистской хваткой. Писательские же хитрости, о которых пойдет ниже речь, и разбегались разным городским персонам, думаю, не от умышленного стремления автора исказить правду, а скорее желание не связываться с бдительной до недавнего времени цензурой и побыстрее протолкнуть книжку. Водяни или неводяни в книжных публикациях об Ангарске получался наглядный образчик фальсификации истории, неуважения к памяти уходящего из жизни поколения строителей, которые ныне, как правильно пишет А.Иванов, "вспоминают обо всем... без грусти жалости к себе... Строили город и свою судьбу". Книга Шаганского в нынешнем ее виде, на мой взгляд, просто вредна. И вот почему...

Прежде всего о людях. В книге настойчиво проводится мысль о том, что парни, "не сивя гимнастеров, прямо из солдатских окопов двинулись строить город" (с. 28), что бригады молодых рабочих формировались в основном из бывших воинов (с. 61) и т.д. Нисколько не умаляя труда бывших воинов, прибывших плачами десятками, а затем и сотнями в числе разных спецназначений, молодежных отрядов и групп, скажем, что не они долгое время составляли основную массу рабочих и делали "погоду".

Если бы автор попытался правдивее представить историю города, то на 24-26 страницах своей книжки и далее, где речь идет о начале строительства и формировании с осени 1948 года под руководством таких опытных строителей и организаторов, как Бурдаков, Зурабов, Иночкин, многотысячного коллектива, он смог бы сообщить и о том, что 30 августа 1947 года состоялось первое собрание партийной организации Китойского ИТЛ (что оз-

не было около государственно важной стройки. В книге, даже в 1982 году, можно было ради правды поступить иначе. В противном случае с ней можно было бы и подождать.

Невольно припоминаю такой случай. 23 марта 1960 года автору этих строк как участнику пленума ЦК ВЛКСМ пришлось выступать с докладом "О повышении роли комсомольских организаций в борьбе с нарушениями общественного порядка" на пленуме горкома комсомола. Из предложенных бюро горкома тезисов доклада пришлось удалить все места, где так или иначе шла речь об общих проблемах города и лагеря (молодежный аспект), взаимодействии вольных строителей и строителей-осужденных, о влиянии лагеря на криминальную обстановку в молодом городе. Не было у города ни одной свободной от лагерных зон и объектов стороны. Многокилометровые периметры объектов, а иногда и жилые зоны, не были огорожены дощатыми заборами, просто в 9-11 нитей колючая проволока.

Но вернемся к истории, к фактам и обстоятельствам взаимозависимости в деятельности задач лагеря и стройки. Сам факт названия "Строительство-16 и управление ИТЛ" говорит за себя. 20 февраля 1951 года на собрании партийного актива "Строительства-16 и управления ИТЛ" в резолюции было записано: "Актив обязывает всех работников лагерного сектора и охраны активно включиться в работу на производстве... одновременно ведя решительную борьбу за дальнейшее укрепление лагерного режима и соблюдение революционной законности" (д. 92, л. 63).

Эти задачи во многом оставались неизменными до окончания строительства и реконструкции комбината-16 (многие из молодежи не знают об этом названии нынешнего производственного объединения "Ангарскнефтеоргсинтез"), жилья и многих объектов соцкультбыта. Спустя 8 лет после того первого партсобрания и четыре года, как город официально отметил свое рождение, начальник строительства генерал-лейтенант С. Н. Бурдаков говорил о них следующим образом: "Мы должны построить комбинат-16 и обеспечить государственную безопасность. Это значит, обеспечить надежную изоляцию преступников, создать условия для правильного их воспитания" (оп. 1, д. 269, л. 57). Как видим, задача стояла двуединая.

У руководства лагеря, лагерных отделений, кроме своих специфических задач, было немало забот производственного характера, так как они действовали на контрагентских началах. Бывало, из-за срыва поставок оборудования и строительных материалов, неподготовленности отражений производственных объектов и жилых зон, несогласованных графиков и заявок проставляли сотни и тысячи осужденных.

\*Партийный архив Иркутского обкома КПСС, ныне Центр документации новейшей истории.

(Продолжение следует).



### Взгляд

Старость не радость, говорят.  
У кого как.  
Случается ведь и юность не сахар.  
Старость просто, как... осень.  
В смысле, что как весной и летом трудился, как жил и с кем, кого любил и за что, кого растил и сколько, и как - с тем ведь и зимовать придется.  
Может - в тепле и в семье, в родне и во внуках, любимых стариках и родных стенах.  
А может - один лишь телевизор в дачах.  
Всею свое время.  
И это свое мы готовим себе сами.

Фото А. ДЕРЕВЦОВА.

### Спорт

## Захлебнулось „Торпедо“ в „Ангаре“

26 сентября на ангарском стадионе "Ангара" состоялся очередной матч чемпионата России по футболу среди команд второй лиги.

Ангарчане принимали на своем поле одного из лидеров своей зоны - "Торпедо" (Рубцовск). До этой игры, хотя "Ангара" и находилась в турнирной таблице на первой строчке, по потерянному очку она уступала "Торпедо".

И вот в воскресенье сошлись два лидера. Можно смело сказать, что результат этой игры повлиял бы на расположение команд в таблице и на призовые места в конце сезона, до которого, кстати, осталось совсем немного.

Первый тайм, как и следовало ожидать, команды начали с разведки. Мяч метался чаще всего в середине поля, переходя от одной команды к другой. Порой "Ангара" "взрывалась", но "торпедовцы" умело гасили порывы нашей команды. Делалось это, правда, довольно бесцеремонно. И мяч старались запнуть подалеже на трибуны, долго рассматривали своих игроков, когда вводили мяч из-за боковой, и просто отдыхали, лежа на траве, симулируя дикую боль после любого столкновения, хотя, честно сказать, погодка была нефутбольной, и я бы не захотел в такое время "отдыхать" на земле. Но что не следовало ради родной команды?

Особо запоминающихся моментов первый тайм в памяти не оставил. Разве что на 20 минуте "Торпедо" провело красивую атаку. Торпедовцы умелой игрой разорвали оборону "Ангары". И ворота ангарчан от неизбежного гола спасло только мастерство вратаря.

Были, конечно, и у "Ангары" возможности для взятия ворот, в

первом тайме Долгополов, Веремеенко, Кузнецов били по воротам, но так себе, как бы между делом. Создавалось такое впечатление, что "Ангара" ждет своего часа.

И он настал. Настал в начале второго тайма.

После перерыва нашу команду как будто подменили. Кинжальные проходы, умелый пас, игра в одно касание. "Торпедовцы" зачерпывали, стали раз за разом нарушать правила. После борцовского приема один из гостей получил желтую карточку.

Гол назревал. Ангарчане полностью переместились на половину поля соперников. И вот во время очередной атаки наших футболистов, торпедовцы sneсли в своей штрафной Вадима Вдовиченко. Судья, без всякого сомнения, показал на одиннадцатиметровую отметку. Исторические атаки "торпедовцев" на судью ничего не дали. Кузнецов, как на тренировке, четко положил мяч в правый от вратаря угол - 1:0.

После этого гола течение игры резко изменилось. Теперь уже "торпедовцам" нечего было терять, и они всей командой бросились отыгрываться. Что, естественно, дало возможность нападающим "Ангары" поймать соперника на контратаке.

На 65 минуте только резвость вратаря спасла "Торпедо" от второго гола. Голкиперу пришлось выбежать почти на середину поля и отправить мяч за боковую.

На 70 минуте Вдовиченко со штрафного чудом не попал в сетку ворот "Торпедо", мяч пролетел сантиметрах в 10 от перекладины.

На 73 минуте Долгополов метров с тридцати выстрелил по воротам "Торпедо", мяч ушел за пре-

О.К.  
В новом бедламе стою озадаченно.  
Вместо зелененьких - синяя грусть...  
Старый чудак!

Все кругом уже схвачено.  
Люди родные! На вас не сержусь.  
Буду я помнить светло  
и торжественно  
матушку и неба иконостас,  
и смех от меня уходящей женщины,  
черный огонь ее бешеных глаз.  
Я не побреду с достоинством,  
и, чтобы жизнь на полянах цвела,  
сгорю, словно дерево сухостойное,  
в одночасье сгорю дотла.

Вадим БОГАТЫРЕВ.

### Готовь на зиму запас

#### ПАСТЕРИЗОВАННЫЕ ПОМИДОРЫ

Зрелые, твердые, не очень большие помидоры вымыть, осушить, положить плотно в банки и залить горячим помидорным пюре, приготовленным следующим способом: зрелые помидоры вымыть, осушить, нарезать пержавающим ножом на четыре части и разварить с небольшим количеством воды. Помидоры протереть через сито, посолить по вкусу, пюре подогреть до закипания и залить им целые помидоры. 3 см от края банки остаются свободными. Затем банки поставить в большую посуду с кипящей водой и пастеризовать в течение 30-40 минут в зависимости от размера банки.

\*\*\*

#### ОВОЩИ ДЛЯ ЗАПРАВКИ

Хорошо промыть 1 кг моркови, 1 кг помидоров, 1 кг лука, 300 г сладкого перца, 300 г укропа, 300 г петрушки, 300 г сельдерея, дать стечь воде, мелко нарезать (морковь натереть на крупной терке). Овощи положить в большую миску или кастрюлю и засыпать 1 кг соли. Хорошо перемешать и разложить по банкам, закрыть крышками или чистой бумагой. Это заправка для супов, соусов, вторых блюд - только солить их не нужно.

дела поля, едва не коснувшись стойки ворот.

Но так вечно продолжаться не могло, одна из атак должна была закончиться еще одним голом. И она закончилась. Сергей Веремеенко получил мяч в штрафной "Торпедо", обвел двух защитников, уложил вратаря и почти закатил мяч в ворота соперника - 2:0.

Дальше опасные моменты у ворот "Торпедо" возникают один за другим. Только Долгополов имел две стопроцентные возможности увеличить счет.

В первом случае ему помешал вратарь, который в невероятном прыжке дотянулся до мяча, во втором, наверное, судьба. Долгополов один прошел с центра поля, обыграл трех защитников, вратаря и... угодил в стойку ворот.

Затем Вдовиченко обвел двух защитников "Торпедо", вышел один на один с вратарем и... в последний момент далеко отпустил от себя мяч.

В защиту "Торпедо" можно сказать, что рубцовцы имели всего одну возможность отличиться, и они ее не упустили.

Водной из редких атак на ворота "Ангары" нападающий "Торпедо" пробил почти на середину поля и отправил мяч за боковую.

Красивую точку в этом матче поставил все тот же Веремеенко. За несколько минут до конца встречи Сергей со своей половины поля совершил красивый проход и с невероятной остротой угла пробил по воротам гостей, вратарь "Торпедо" ничего не смог сделать, окончательный итог встречи 3:1.

Эта победа дала возможность ангарчанам закрепиться на первом месте и с оптимизмом смотреть в будущее.

В. ЕФИМОВ.

Заграница

# ОКРАИНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ

(Продолжение. Начало в N 178).

Затаилась обида у "младшего брата", как называли все московские партийные и советские властители инородцев из окранных республик, да так сильно засела в памяти, что через чуть ли не столетие отрыгнулось нам. Не забывают нынешние кыргызы и 1916 год - год восстания и его жестокое подавление русскими войсками.

Когда-то в Кыргызстане проживало русскоязычных около двух миллионов человек. Теперь осталось около восьмисот тысяч.

Четыре часа езды, Алматы-Бишкек, прошли в какой-то тяжелой полудреме. Мы - сидячие эдаки, а прохлад в автобусе был забит на родом. Им-то каково. Я сидел успокоенный, так как водитель сказал, что едет через Бишкек. Зачем же касса продавала билеты только до границы с Кыргызстаном? Тайна, которую можно понять, зная изначальную сторону азиатского характера. Если есть Указ свыше, и он очень для многих неудобен, то надо его так выполнять, чтоб внешне выглядело о'кей, а как по сути - иди разберись; концов не найдешь. Я только сейчас начинаю задумываться - где же был на самом деле объявлен карантин: то ли в Казахстане, то ли в Кыргызстане.

Мы проехали беспрятственно на территорию кыргызов уже глубокой ночью. Может, поэтому нас не проверили на холеру?

В Бишкеке ночной воздух приятно освежал. Осман долго договаривался с таксистами. Причем я его приглашал к моему родному дядьке, который жил ближе, чем микрорайоны, куда звал меня Осман, там жили его родители. Осман согласился со мной. Наконец, он договорился, и мы поехали на "частнике". Мы долго мотались по ночным улицам города. Они не были пусты. Везде бродили полуночники. А где-то на перекрестке встретили базарчик. Продавцы продавали прямо с асфальта, освещая свои рабочие места свечами. Они оживленно разговаривали, и, сидя в машине, казалось, что здесь происходит молебен.

Таксист долго искал нужный дом, хотя я знал, что жилище моего родного дяди находится в центре города. Я толкнул Османа в бок, мол, куда едем. Оказалось, что он повел таксиста все-таки к своим родителям. Вот и договаривайся здесь. Осман оправдывался: "Зачем я поеду к твоим, я чужой человек, неудобно". - "А я что, родной твоим?" - ответил ему. Осман молчал.

Встретили нас хорошо. Хотя и ночь, но в доме еще не спали. Накормили. Еще долго разговаривали с хозяйном дома. Он и его жена назавтра создали родню со всей Кыргызии на новоселье. Квартиры в Бишкеке недороги по сравнению с российскими ценами. И хозяйин купил трехкомнатную за 800 тысяч в начале года. Некогда было праздновать новоселье, пока не пришла беда в дом. Умерла от ангины младшая дочь. Старые люди сказали: это случилось из-за того, что своевременно не обмыли квартиру. Назавтра - новоселье. А сейчас часть гостей уже лежала вповалку на полу. Мы с Османом легли рядом на матрасы, накрылись простынками. Утром он еле разбудил меня. Надо ехать дело творить.

На улице меня приятно удивило немалое количество русских на автобусных остановках. Микрорайоны - это окраина столицы Кыргызстана. Была суббота, окраина спешила, видимо, на баракхолку. Овощные базары здесь тоже закрыты из-за холеры. Хотя в самом Бишкеке ее пока не обнаружено. Какой-то старик ругает "челноков", которые завезли в республику Средней Азии холеру из Пакистана.

Открытие границы для туризма и торговли приносит не только товарное изобилие и приятные воспоминания. Холера везде: и в Пакистане, и в Индии, и в Китае, не говоря уже об Афганистане.

Зато в Бишкеке на улицах чисто. Прохожие казались нарядами, наряженными.

Наш путь лежит в центр города. Еще в те самые застойные годы центр отстроился. Видимо, из Москвы были выделены деньги для празднования круглой даты образования республики. Местные партийные бонзы отгрохали мраморный музей вождем пролетариата В. И. Ленину, хотя нога Владимира Ильича здесь никогда не ступала. Спорткомплекс построили. Выстроили министерства. Старые многоэтажные общественные здания не стали сносить. Их фасады ловко одели в мраморные одежды. Да так, что незнающий человек может подумать, что это вновь выстроенный комплекс зданий. За этим фасадом скрыли одноэтажный жилой массив.

Проблема жилья, как и везде в СССР, здесь остро стояла. А сейчас, с выездом большинства русскоязычных, освобождается много квартир. Только за счет выезда русскоязычных жилищной проблемы не решишь.

С Османом мы добрались до одного из таких мраморных особняков. Бывшее Министерство пищевой про-

мышленности. Здесь работает его друг. Большой человек. После знакомства мои новые друзья стали ругать Россию, что она бросила Кыргызстан в беде. Беда - это введение сом - их национальной валюты. Россия не принимает сомы к оплате при торговых сделках. А рублей на счетах Кыргызстана не много.

Экономика республики действительно в ужасном состоянии. Большинство заводов или работает в четверть своих мощностей, или стоит вообще. Один из флагманов среднеазиатской промышленности - станкостроительный завод - из-за некомпетентности нового руководства и нехватки рабочих, отсутствия металла не может выплатить зарплату с июля. Денег на счету нет.

Друг Османа, Усен Садыгалевич, без алости, как бы между прочим, прочитал мне мозги. Вот, мол, Россия, вывезли все дорогостоящие станки с вышеупомянутого завода, он и не работает. Мы еще долго беседовали о житье-бытье. Потом я пошел по длинным коридорам учреждения. В одном из кабинетов увидел русских женщин. Они здесь работают. Разговорились. Всю свою жизнь они прожили в Бишкеке. Родственники многие уже уехали в Россию. Одна из моих собеседниц с сожалением говорила, что отношение к ним резко изменилось со стороны начальства. Нередко на матюках выговаривают им за промахи. Хотелось бы уехать. Но кому она пужна, одинокая, с детьми и со старухой-матерью на руках. Дом продать можно. Но на эти деньги в России путного жилища не купишь. Мне их стало искренне жаль. Но помочь им ничем не могу. Миллионы оставшихся за границей, если их жизнь не устроена, не обеспечена высоким окладом или удачной коммерцией, вынуждены оставаться в давно насиженных краях.

Вот и встретился со своим дядей Василием Викторовичем. Давно не видался. Дядька расстроен. Извиняется. Ему нечем встретить племянника. Он работает на том самом станкостроительном заводе. Кто виноват,

что завод стоит? Металл из России не идет. Денег у завода нет. Спрашиваю про станки. Да вывезли, но только из одного цеха, в котором делали военные заказы - противотанковые реактивные снаряды. А у него в цехе стоят, ржавеют бельгийские высокоточные станки. Стоят, потому что некому работать. Из 800 человек в цехе осталось 180. И те - пенсионеры. Пытались выдать зарплату натурой - игрушечными автоматами. Кто-то из рабочих пошутил, мол, дали бы настоящие, тогда можно прожить.

Дядька смеется. Он оптимист. Ему еще как-то прожить можно. Бог не обидел его талантом. Его густой баритон сотрясает стены местной православной церкви. За это получал в месяц 30 сомов. Поет в хоре музыкального училища - еще 16 сомов. Этих денег может хватить только на еду. Есть у него сын. Но он с женой уехал в Турцию на заработки. Они профессиональные танцоры. Заключение контракт и где-то на Адриатическом побережье гастролируют. Однако на их помощь мой Василий Викторович не рассчитывает. Он сейчас один в трехкомнатной квартире. Скучно, хоть волком вой. Что его спасает от стресса и одиночества - это фанатическая приверженность классической музыке.

Ну, разговаривать можно бесконечно. Надо и подкрепиться. На улице сразу же обменял наши российские на сомы. 1 сом - 135 рублей. В частном овощном магазине порядок, чистота и изобилие фруктов. Относительно дешево. Старухи, рассчитываясь за покупки, по привычке кыргызские сомы и тыны называют рублями и копейками. Непривычны для слуха суммы расчетов: рубль шестьдесят и девяносто копеек... (Нет у нас таких денег). Купил бутылку балезама, виноград, арбуз. Возвращаясь домой к дядьке, встречаю Османа. Он, кажется, уже начал преследовать меня.

(Продолжение следует).

О. ТЮМЕНЕВ.



Культура торговли на высшем уровне

Фото А. ПЕРМЯКОВА

Обслужили

Как много появилось в нашем городе разных торговых точек, ассортимент товаров более-менее расширился, и люди, исходя из наличия денег, прицениваются, что пошло не беруг. Так или иначе появляется кое-какая конкуренция, то тут, то там звучит многообещающая реклама. И кажется нормальным, что при таком положении пешей люди, предлагающие свой товар, заботятся о культуре обслуживания. А в магазинах работают люди, старающиеся быть, как говорится, "на высоте", иметь не только приятную наружность, профессиональные навыки, но и при этом быть учтивыми, вежливыми. И тем более, если фирма, в которой они работают, во всеуслышание заявляет о себе.

Так вот, однажды, услышав по радио или где-то прочитав о коммерческой фирме, обосновавшейся в бывшем магазине "Школьник", я захотела туда зайти. Дальше события развивались самым благоприятным образом. Зайдя, я увидела на стеллаже с тканями кусок материи, который мне приглянулся. И я уже было огорчилась, так как отрез был последний, но не смогла бы его купить - у меня не хватало денег на количество ткани, которое мне было необходимо. Я спросила у девушки, стоящей за прилавком, смогла бы она мне его оставить? Получила утвердительный ответ. При этом она уточнила, когда мне удобнее его купить: к вечеру этого же дня или на следующий день сразу же

после открытия магазина. Мы с ней договорились, что на следующий день в 11 часов сразу же после открытия магазина я выкуплю этот отрез материи.

Ну что еще можно было пожелать? Такой учтивости, любезности, честно говоря, не ожидала. Меня эта девушка просто очаровала. Милое доброе создание. И в предвкушении удовольствия покупки с легким сердцем я отправилась домой.

Но вторая часть моего повествования не столь прозаична, как предыдущая.

В 11.00 на следующий день мы с приятельницей стоим у входа в магазин. Подходим к прилавку. И видим, что та же милая девушка - продавец достает из-под прилавка облюбованный мною отрез и предлагает его стоявшей рядом особе в красном. Я пробую возразить, что я не согласна с таким исходом дела, уповаю на то, что вроде это обещано мне и я все условия договора выполнила, т.е. пришла в срок. Но мои аргументы и замечания полюбившейся мне продавщицей были проигнорированы. И особа в красном, твердя что-то необъяснимое вроде того, что она эту ткань еще вчера купила, отсчитывает деньги и прижимается к продавцу, уходя за прилавком. Я хочу отстоять право на эту ткань и пытаюсь взяться, скорее, ин-

гуитивно, за уплывающую "из-под носа" драгоценность. Боже праведный! Моментамилое, очаровательное создание - продавец, как в ночь новолуния, превращается в разгневанного монстра. Куда же делись любезность и участливость? Передо мной стояла грязно ругающаяся торговка. Я слышу непотребные слова, обвинения в преднамеренной порче товара. Естественно, я ничего не добились, да и глупо было на это рассчитывать. Я уже спустилась с небес. На помощь подруге пришла продавщица из соседнего отдела, торгующего книгами. От нее мы с приятельницей узнали, что мы "мочалки", и много еще в ее громкой речи звучало неслестных эпитетов в отношении нас. В довершение она заявила, что таких (!), как мы, они вообще не обязаны обслуживать. Но я не успела высказать - а каких таких? Не обладающих столь эксцентричной инешностью, как та особа в красном, желание купить которой оказалось преимущественным? И может быть, еще каких-либо особых качеств мне не хватает, о которых я не знаю, но ведают милые продавщицы из вышеупомянутого магазина.

До сих пор я думала, что покупателем может быть любой человек, видимо, ошибалась. Ведь мне не только не продали то, на что по человеческим понятиям я имела право, но и оскор-

били и унизили мое человеческое достоинство, если бы я знала, что так развернутся события, я бы не "клоунала" на эту рекламную удочку.

В заключение хочу предупредить моих земляков. Будьте осторожны. Реклама может быть не только заманчива, но и обманчива. Даже если вам обещают обслуживание на "высшем" уровне, многообразие товаров, массу других преимуществ, гарантии не может дать никто, что вы сможете стать счастливым покупателем, а не жертвой разгневанного продавца.

Очень жаль, что так грустно для меня закончилось знакомство с фирмой, засеившей в бывшем магазине "Школьник". Хочется надеяться, что другие покупатели, зайдя в этот магазин, будут более удачливы, если вдруг захотят пойти против воли раскапризничавшегося продавца. Ведь за это можно обзавать, используя матерные словечки, и просто по физиономии, если что не так. А директору фирмы или магазина могу пожелать для повышения престижа магазина продолжать улучшать в том же духе контингент обслуживаемого персонала, ведь уже знакомые мне продавщицы и за себя могут постоять, и за авторитет фирмы, если уж не хорошей работой, то с помощью крепких словечек, обязательно.

Т. ЛОГИНОВА.

## Криминальная хроника

22 сентября

Квартирные кражи в 22 микрорайоне, 85 и 95 кварталах.

В магазине "Волна" в 211 квартале при попытке хищения материальных ценностей задержан 18-летний житель Приморского края.

Около 24 часов за хулиганские действия в отношении молодой женщины задержаны двое мужчин. Возбуждено уголовное дело.

За нанесение тяжких телесных повреждений 35-летнему работнику СМУ треста АНХРС задержан 33-летний нигде не работающий гражданин.

23 сентября

Одна квартирная кража - в 94 квартале.

В поселке Шеститысячник изнасилована в своей квартире женщина, преступник задержан.

Всю ночь милицейские патрули искали двухлетнего Илюшу, которого пьяный папа потерял на улице. Утром его в отделение милиции принесла женщина, муж которой подобрал малыша вечером на улице, поскольку с ним не было взрослых. Просто позвонить было неоткуда.

24 сентября

Хлопотный день. Шесть квартирных краж, раскрыта одна.

На территории наркологического отделения в 31 квартале сотрудником милиции был задержан гражданин с ножом кустарного производства.

За грабеж женщины задержан 17-летний молодой человек.

Еще один грабеж: в 7 микрорайоне с девушки сняли золотые сережки.

25 сентября

Квартирные кражи в 7а микрорайоне и в 92 квартале.

Две женщины подали заявление на своих мужей: один систематически избивает, другой угрожает убийством. Возбуждены уголовные дела.

26 сентября

Квартирные кражи в 106 квартале, в 6а микрорайоне две, в 15а микрорайоне, в 29-м.

В 21.30 - в квартиру в 84 квартале ворвались трое неизвестных и вынесли часть вещей. Двое из нападавших задержаны, в том числе одна 30-летняя нигде не работающая женщина.

2 мотоцикла украли из гаража СТК "Ермак", взломав замки.

Из пищеблока Института гигиены труда ночью унесли продукты питания.

27 сентября

Квартирные кражи в 13 микрорайоне (две в одном и том же доме), в 18 микрорайоне и в 26 квартале. Раскрыта из этого числа одна.

Из гаража в п. Байкальск украдены автомашина М-412 и коляска от мотоцикла. Еще один "Москвич" пострадал в гараже ГСК-1 - разуконплектован.

За эти шесть дней раскрыто 14 преступлений, совершенных ранее.

С. РАЗУМОВСКАЯ, прес-служба УВД.

**Компьютеры IBM PC/AT-386,  
дешевые счетные машины  
СМ-1, факс-машины, миди,  
бумага для принтера,  
защитные фильтры, дискеты.**

Тел.: 6-59-00, 6-10-68.

Союз свободных  
предпринимателей  
реализует

бланки балансов,  
регистрация  
предприятия всех форм  
собственности  
Тел.: 2-32-88

Предприятию на работу

**ТРЕБУЮТСЯ**

газоэлектросварщики, слесари-  
ремонтники.  
Оплата по договоренности.  
Тел.: 4-13-43.  
Адрес: 225 кв-л, д. 1. (9464)

**Фирма "СБС"**

**Мы купим вашу  
квартиру.**

Расчет произведем до  
приватизации. Оформ-  
ление решим самостоя-  
тельно и за свой счет  
или поможем продать  
на ваших условиях.  
Тел.: 3-09-58, 3-27-67  
с 9.00 до 17.00  
Тел.: 3-17-35  
с 20.00.

Магазин "Веревка" про-  
водит выставку продажу  
осенней обуви фирмы "Ле  
Монти". Ждем вас в мага-  
зине по адресу: ул. Карла  
Маркса, 8. (9310)

Региональный техцентр  
реализует со склада в Ан-  
гарске автомашины ЗИЛ-  
130, автофургон.

Телефоны: 3-52-09, 4-40-  
26 с 8 до 17 часов. (9511)

**СОЗДАНИЕ  
ПРЕДПРИЯТИЙ  
ВСЕХ ВИДОВ**

Комплекс услуг  
Срочное исполнение  
Тел.: 6-54-16 с 10 до 14 часов  
6-23-05 с 14 до 18 часов. (8765)

Закключаем договоры с мага-  
зинами, фирмами, предприя-  
тиями. А также с частными  
лицами (по договоренности)  
по перевозке всех видов гру-  
зов на а/м ГАЗ-33-07. Тел.:  
2-99-81, с 8 до 22 часов.  
(9124)

Предприятию на постоян-  
ную работу срочно  
требуются кондитеры.

Обращаться по телефону 2-36-55  
(коммутатор) 2-44 или 993-2-44.  
(9513)

**Фирма "АВЕСТА"**

предлагает"  
за наличный и безналичный расчет  
лучшие в СНГ морозильные камеры

**"МИНСК-131"**

Температура - 18 С;  
Объем 210 л;  
Вертикальное исполнение.  
Контактные телефоны в  
Ангарске:  
4-02-76; 4-36-23.

Акционерному обществу "Пластик", обра-  
зованному на базе завода товаров народного  
потребления АЭХК, требуются на постоян-  
ную работу электромонтеры, инженеры по  
маркетингу. Доставка на работу и с работы  
служебным транспортом. Производятся до-  
полнительные выплаты к отпуску, выдаются  
талоны на питание, имеется магазин, воз-  
можность приобретения товаров в кредит.  
3/плата 80 и 120 т.р. соответственно.

Обращаться по телефонам: 4-36-82, 4-21-20,  
4-32-63.

Организация реализует однокамер-  
ные холодильники "Полюс-10". Ад-  
рес: ул. Горького-1а (вахта  
пивзавода). Тел.: 5-02-98, 4-75-10.  
(9460)

Энергопредприятие Ангарских электрических сетей доводит до сведения, что на основ а-  
нии решения региональной энергетической комиссии при администрации Иркутской об-  
ласти от 21 сентября 1993 года тариф на электрическую энергию с 1 октября 1993  
года для населения города и поселков составит 6 рублей за 1 квт.час.  
По вопросам расчетов за эл.энергию обращаться в Энергосбыт по телефонам:  
6-45-25, 6-84-60.

Защитите ваши деньги  
от инфляции!

С 6-го по 13-е октября  
принимаем ссуды от населения и  
организаций.

Минимальная сумма ссуды 100  
тыс.руб. на срок 4 месяца,  
под 190 % годовых!

Телефоны для справок: 084, 6-89-11, 6-27-09 (с 8 до 17ч.).  
Адрес офиса: г. Ангарск, ул. Гражданская, 22 (2 этаж),  
автошкола ДОСААФ в 13 м/р-не.

Мы любим Бога - Вы можете верить нам!

Реализуем со склада в Ангарске

самосвалы ЗИЛ  
грузовики ГАЗ  
тракторы Т-40АМ.  
Поставляем автобусы ПАЗ  
и другую технику.

**АЗИЯ  
ТЕХСЕРВИС**

Адрес: 665824, г. Ангарск, 24,  
а/я 790 магазин "Автомобили"  
фирма "Азия-Техсервис",  
т.сл. (395-18) 5-27-83,  
факс (395-18) 4-03-08.

Количество акций, размещаемых по закрытой подписке 2152 шт.  
Номинальная стоимость одной акции 1000 рублей.

Продажная цена 1700 руб.

Заявки на приобретение акций подаются в рабочую комиссию  
по приватизации по адресу:  
г. Ангарск, 19 мрн, д.3а. тел: 5-55-38. (9217)

**МЕНЯЮ**

• ВАЗ-2106, 1978 г. вып., в хорошем  
состоянии на кап. гараж в районе горо-  
да. Возможна доплата. Или куплю га-  
раж. Тел.: 3-33-84. (9293)  
• 3-комн. кв-ру (37,3 кв.м, 92 кв-л, 2  
этаж, телефон) на 3-комн. кв-ру  
улучш. план., с телефоном, с допла-  
той. Тел.: 3-33-84. (9294)  
• Дачу в черте города (дом с гаражом,  
баня, теплицы) на 2-комн. кв-ру. Воз-  
можны варианты. Тел.: 6-60-69.  
(9296)  
• А/м РАФ 1985 г. вып. на а/м ВАЗ-  
07, 09 или продам. Возможны вариан-

ты. Адрес: б/мрн-6-50. (9435)

• Новый а/м ВАЗ-2107 на 1-комн. кв-  
ру с доплатой. Тел.: 3-63-46. (9451)  
• 2-комн. кв-ру улучш. план. (1 этаж,  
лоджия, телефон) на две 1-комн., же-  
лательно в мр-нах. Адрес: 10-57-11,  
тел.: 5-29-54 после 18 часов. (9153)  
• ВАЗ 9191 "Нила". Вып. в марте 1993  
г. Тел.: 5-65-50. (9531)  
• Две 2-комн. кв-ры улучш. план. с  
телефонами, 2 и 3 этажи, на 4-  
комн. кв-ру улучш. план. или крупно-  
габаритную в мр-нах. Тел.: 5-16-36.  
Возможны варианты. (9444)  
• Дом в п. Балаганск на квартиру в  
г. Ангарске или продам. Тел.: 6-09-96.  
(9519)

**РАЗНОЕ**

• Продаю ВАЗ-2101, 1978 г. вып., в  
аварийном состоянии за 1,5 млн.руб.  
Адрес: 73-8-18. (9520)  
• Продаю садовый участок, 6 соток в  
Архиревке (дом 5х5, требующий от-  
делки, скважина под воду). Тел.: 6-  
01-19.  
• Ремонт и профилактика пишущих  
машин у заказчика. Тел.: 4-52-61.  
(9084)  
• Сниму в аренду квартиру на год на  
ваших условиях, желательно с ме-  
белью. Тел.: 5-84-74. (9445)  
• Нашедшего сумочку с документами

на имя Киселева Василия Ефремови-  
ча прошу вернуть за вознаграждение.  
Тел.: 5-85-40. (9487)  
• Нашедшего ключи от квартиры и  
два комплекта ключей от автомобилей  
прошу вернуть за вознаграждение.  
Раб. тел.: 2-26-58, 2-36-04. Вечером 5-  
63-04. (9430)  
• Настройка пианино. Тел.: 5-46-85  
с 20 до 22 часов. (9485)

Выражаем благодарность коллективу  
ТЭЦ-10, друзьям, соседям, школе N  
36 за помощь в похоронах  
Беляковцевой Анастасии Федоровны.  
Сын, невестка, внуки. (9498)

Магазин

**МЕЛОДИЯ**

приглашает  
за покупками!

Имеются в продаже:

велосипеды дорожные,  
фотоаппараты, электрон-  
ные часы, часы наручные  
по очень низким ценам  
благодаря прямым по-  
ставкам с завода, термо-  
сы, электропылесосы,  
спортивные костюмы,  
трикотажные изделия по  
сезону.

Новые поступления:

комплекты струн для  
электрогитар, детские  
трикотажные х/б костю-  
мы, пальто из натурально-  
го меха нутрии, козлика,  
кролика (Чехословакия).  
(9162)

ОВД, горком профсоюзов, админи-  
страция г. Ангарск выражают глу-  
бокое соболезнование Морозовой  
Ольге Львовне по поводу трагиче-  
ской смерти мужа  
**МОРОЗОВА СЕРГЕЯ  
ВЛАДИМИРОВИЧА.**

Коллектив ДСНШ-1 и родители  
учащихся 2-го класса выражают  
искреннее соболезнование учите-  
лю Ковригиной Анастасии Викто-  
ровне по поводу трагической  
смерти  
**ОТЦА.**



Редактор  
**О.Н. ТЮМЕНЕВ**

НАШ АДРЕС:  
665830 г. Ангарск,  
ул. Ленина, 43.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-25-46  
зам редактора 2-21-37  
обозреватели:  
по общественно-политическим вопросам 2-36-04  
по молодежным проблемам 2-26-58  
по вопросам коммунального хозяйства и строительства 2-36-04  
по социальным проблемам 2-23-17  
по экономическим вопросам и экологии 2-24-85, 2-23-17  
фотокорреспондент 2-26-58  
отдел рекламы и объявлений 2-31-19

\* Все справки по со-  
держанию объявле-  
ний - у рекламодателя.  
\* Мнение авторов пуб-  
ликаций не обязатель-  
но отражает точку  
зрения редакции.

Дежурный по номеру -  
Ю. Прокопьев.  
Ответственный  
корректор - Л. Ялунина.

Подписано в печать  
16<sup>00</sup> 1.10.93

Ангарское ППО "Формат"